

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 6P/7/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6618200253
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 01. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jaroslava Gederová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2018:6618200253.2

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti: J. J., L.. XX.XX.XXXX, Š. J., L.. XX.XX.XXXX, deti rodičov matka: Š. J., L.. XX.XX.XXXX, bytom E.Ľ. K. XXX a otec: V. Y., L.. XX.XX.XXXX, bytom E. K. XX, toho času bytom E.É. K. XXX a maloleté deti: T. Q.Ľ., L.. XX.XX.XXXX, L. Q., L.. XX.XX.XXXX, T. Q., L.. XX.XX.XXXX, G. Q., L.. XX.XX.XXXX, deti rodičov matka: Š. J., L.. XX.XX.XXXX, bytom E. K. XXX, otec: G. Q., L.. XX.XX.XXXX, bytom I. XX, O. D., deti zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny B. o návrhu na vydanie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Nariaďuje neodkladné opatrenie v tomto znení:

I. T. J., nar. XX.XX.XXXX a T. Y., nar. XX.XX.XXXX obaja bytom E. K. Č. XXX sú povinní odovzdať maloletú J. J., nar. XX.XX.XXXX, maloletú Š. J., nar. XX.XX.XXXX, T. Q., nar. XX.XX.XXXX, maloletú L. Q., nar. XX.XX.XXXX, maloletú T. Q., nar. XX.XX.XXXX a maloletého G. Q., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Detského domova „Š.“ Y. do 3 dní odo dňa doručenia tohto uznesenia.

II. Súd u k l a d á matke maloletých detí prispievať na výživu maloletých detí sumou vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona na každé dieťa zvlášť, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Detského domova „Š.“ Y..

III. Súd u k l a d á otcovi V. Y., nar. XX.XX.XXXX prispievať na výživu maloletej J., nar. XX.XX.XXXX a maloletej Š., nar. XX.XX.XXXX sumou vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona na každé dieťa zvlášť, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Detského domova „Š.“ Y..

IV. Súd u k l a d á otcovi G. Q., nar. XX.XX.XXXX, povinnosť prispievať na výživu maloletej T.Í., nar. XX.XX.XXXX, maloletej L., nar. XX.XX.XXXX, maloletej T., nar. XX.XX.XXXX a maloletého G., nar. XX.XX.XXXX sumou vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona na každé dieťa zvlášť, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Detského domova „Š.“ Y..

V. Súd začína konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou J. J., nar. XX.XX.XXXX, Š. J., nar. XX.XX.XXXX, T. Q., nar. XX.XX.XXXX, L. Q.Ľ., nar. XX.XX.XXXX, T. Q., nar. XX.XX.XXXX a G. Q.Ľ., nar. XX.XX.XXXX.

odôvodnenie:

1. Dňa 18.01.2018 doručil Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny B. návrh na vydanie neodkladného opatrenia, v ktorom žiadal o umiestnenie maloletých detí do starostlivosti právnickej osoby Detského domova „Š.“ Y..

2. Svoj návrh odôvodnil tým, že nad výchovou maloletých detí bolo rozsudkom Okresného súdu Lučenec č.k.9P/5/2017-24 zo dňa 22.02.2017 právoplatný dňa 07.04.2017 nariadené opakované

výchovné opatrenie - dohľad. Výchovné opatrenie bolo nariadené z dôvodu zanedbania starostlivosti o maloleté deti: zanedbania hygieny, povinnej školskej dochádzky a výživy. Matka maloletých detí nemá zabezpečené vhodné bytové podmienky pre starostlivosť a výchovu maloletých detí. Pravidelnou návštevou bolo zistené, že matka údajne odcestovala na brigádu do zahraničia t.j. do O.. Do času, kým sa vráti mali osobnú starostlivosť o maloleté deti zabezpečovať T. Y., nar. XX.XX.XXXX a T. J., nar. XX.XX.XXXX. Matka maloletých detí sa mala vrátiť dňa 10.01.2018, resp. 12.01.2018. Matka doteraz o sebe nepodala žiadnu správu a domov sa nevrátila. Príbuzní nemajú o matke maloletých detí žiadne informácie. Vzhľadom k tomu, že sa matka zdržiava na neznámom mieste a otec maloletých detí im nezabezpečuje osobnú starostlivosť je potrebné maloleté deti dočasne zveriť do starostlivosti právnickej osoby. Do času, kým budú deti zverené do starostlivosti právnickej osoby, starostlivosť o nich bude vykonávať T. J. a T. Y.. Vzhľadom na skutočnosť, že sa maloleté deti ocitli bez starostlivosti matky, je život detí, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozené alebo narušené. Úrad práce navrhuje, aby boli maloleté deti zverené do starostlivosti právnickej osoby a to Detského domova „Š. E. Y..

3. Podľa zákonného ustanovenia § 367 ods.1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

4. Podľa zákonného ustanovenia § 367 ods.2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

5. Podľa zákonného ustanovenia § 367 ods.3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

6. Podľa zákonného ustanovenia § 366 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

7. Podľa § 23 ods. 2 CMP, ak tento zákon neustanovuje inak, možno začať konanie aj bez návrhu. O začatí konania bez návrhu súd vydá uznesenie.

8. Z predloženého návrhu je zrejmé, že maloleté deti sa ocitli bez starostlivosti matky, ktorá ich opustila a v súčasnosti sa nevie, kde sa matka nachádza a či a kedy sa vráti. Starostlivosť o maloleté deti zatiaľ vykonáva brat matky T. J. a T. Y.. Vzhľadom na skutočnosť, že maloleté deti sa ocitli bez starostlivosti matky a ich život zdravie a priaznivý vývoj môže byť vážne ohrozený, alebo narušený a otcovia o maloleté deti nejavia záujem, súd umiestnil maloleté deti do starostlivosti právnickej osoby Detského domova „Š.“.

9. Súd zároveň rozhodol aj o uložení povinnosti platiť výživné v nevyhnutnej miere podľa § 366 CMP v spojení s ustanovením § 81 Zákona o rodine, ktoré sú rodičia povinní platiť na účet detského domova. Súd určil výživné v minimálnom rozsahu podľa ustanovenia § 62 ods. 3 Zákona o rodine.

10. Na základe vyššie uvedených skutočností, súd s poukazom na § 23 ods. 2 CMP začal konanie aj bez návrhu tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia .

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici (§ 357 písm. d/CSP, § 362 ods. 1 CSP).

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a podpis. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. (§ 127 ods. 1 a 2 CSP)

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). (§ 363 CSP).